

# 水毁工程多 在建工程多 工作新手多 今年防汛存在三大不利因素

本报讯(记者 厉晓杭 通讯员 胡章) 还有一个多月, 我市将进入一年一度的梅汛期。为尽早做好今年防汛应对准备工作, 掌握防汛抗早工作主动权, 近日, 市防汛防旱指挥部未雨绸缪, 由水利局牵头, 组织渔业、土管、城管、民政等主要防汛责任部门, 分八个检查组, 深入各县(市)区和各类开发区及重点防汛单位开展汛前准备工作检查。

记者从宁波市水文站了解到, 今年年初以来我市雨水明显偏多, 1月至2月全市平均降雨量195毫米, 较常年平均130毫米多四成。水文站站站长杨辉说, 前期雨水增多, 一方面可以增加水库蓄水, 同时有利于河道水质改善; 另一方面, 也给即将到来的梅汛期的防汛工作带来压力。截至昨天, 全市32座大中型水库蓄水8.86亿立方米, 同比多了

近1亿立方米, 相当于一个白溪水库水量。与往年相比, 今年防汛检查不仅内容增加了, 时间也提前不少。本次大检查不仅包括各地防汛责任制落实、防汛预案完善情况, 水库、堤防、海塘、碾闸泵站等各类防洪工程及设施运行和度汛情况, 水毁工程修复进展情况, 小流域山洪和地质灾害防御准备情况等。对检查

发现的问题, 检查组将要求落实整改措施。对涉及重大度汛安全问题, 或跨区域、跨行业的问题, 检查组提出初步督查意见后, 提交市防指进行督办。近年来, 防洪减灾总体能力有了一定提升, 但仍存在姚江、奉化江等江河干堤标准偏低、重要平原排涝能力不足、水库山塘尚未全面完成治理、地质灾害隐患点多面广、

## 市政协成立民主监督小组 助推“五水共治”

本报讯(记者 杨静雅) 昨天上午, 市政协召开“五水共治”民主监督协调小组全体会议, 部署“五水共治”民主监督工作。市政协副主席徐明夫、范谊、崔秀玲和市政协秘书长黄士力参加会议。为共同推进“五水共治”工作, 市政协专门成立了“五水共治”民主监督组织协调小组, 其中包括城市治污、防洪排涝、保供水及农村治污、节约用水、治水重点项目、治水提案办理等6个专项小组。6个民主监督小组将按照职责分工实施“五水共治”民主监督, 并于今年10月底形成民主监督报告。

会议要求, 全市各级政协组织和广大政协委员要紧紧围绕市委、市政府的决策部署, 积极发挥参政议政、民主监督的职能, 做好“五水共治”的监督员和信息员, 合力助推“五水共治”取得实效。

## 海曙白云街道发放特别问卷 “开门听民声”——

### “逆向”提问 直击工作“短板”

本报讯(厉晓杭 张立 王思远) “对街道干部职工工作最不满意的事情有什么”、“办事中最不满意的事情是什么”……近日, 海曙白云街道向辖区居民发放了特别调查问卷, 通过“逆向”提问, “倒逼”群众评出街道服务“短板”, 并同步作出整改。

自今年2月份以来, 白云街道在下辖十个社区中开展“开门听民声”公开测评活动, 采用等距、分层抽样的统计方式, 问卷调查居民和部分企业对街道服务工作的评价与诉求。同时, 采用电话回访、基层走访、座谈交流、网络调查等全线上沟通意见征求渠道。活动共回收问卷230份, 收集各类意见建议78条, 主要涉及服务态度、工作效能、民生建议等7大类。

根据调查显示, 群众对“干部服务态度”的满意度最高, 达93.92%, 但对干群联系紧密度、窗口服务态度及效率等方面仍有较大

的改进要求。白云街道党工委书记郁建军告诉笔者: “通过这样的测评方式, 直击我们工作中的软肋与短板, 群众若说不满意, 我们头上就像戴了紧箍, 必须马上改进, 马上去做好。”

郁建军举例, 有群众反映, 到街道大厅窗口咨询事项时, 工作人员简单回答了事, 也没有详细资料可供参考, 感觉很不满意。为此, 街道升级了一楼办事大厅功能布局, 整合多个办事窗口和内部各项审批服务职能, 12个服务柜台一站式办理民政救助、助残助老、住房保障、医疗保险等103项具体服务, 并承诺严格实行一次性告知、限时办结、办理结果告知。

据悉, 针对调查中发现的问题和建议, 街道逐一进行梳理分类, 反馈给相关部门和个人, 并采取定期督查、逐个约谈、限期整改、服务对象回访等方式, 有效改进了工作作风, 提高办事效能, 提升群众满意度。



近郊市民家门口骑上公共自行车

昨天, 几位市民在江北区庄桥街道河西社区公共自行车网点借车。宁波公共自行车公司加强对近郊网点延伸服务, 目前, 已在庄桥、庄市、骆驼等地设网点20个, 桩位数475个, 让近郊市民迈出门就能骑车上路。(胡建华 毛敏尔 洪晓华 摄)

## “僵尸车”中出现多辆“黄标车” 报废车辆可领数千到上万元补贴

### 整治“僵尸车” 特别报道



“僵尸车”被推上拖车。(胡建华 王岚 石奇峰 摄)

本报讯(记者 王岚 通讯员 石奇峰) “经查证, 你的车属于黄标车, 履行报废手续后, 还可领取12000元政府补贴。”近日, 在海曙交警的联系下, 回收公司拖车驶进云石小区, 将杨先生停在小区道路上四五年之久的黑色桑塔纳拖走了。

云石小区是老小区, 有80多个有效车位, 光业主就有车200多辆, 再加上对面是第一医院, 停车位经常被外来车占用, 小区停车难度可想而知。去年, 得知本报与市治堵办、海曙交警大队联手排查整治“僵尸车”, 县学社区居委会就上报了杨先生这辆桑塔纳。

“云石小区停车特别难, 所以我们优先着手调查该车情况, 发现车主在1996年购车, 2008年最后一次年检。”海曙交警大队大队长说, 其实早在年前他们就联系上了车主, 但车主始终以“打算修修再用”等借口拒绝报废。今年,

黄标车报废可领补贴新政一出, 海曙交警通过相关系统查询, 发现该车正好属黄标车范畴, 实施报废不仅可正常领取报废费用, 还可额外领取一笔政府补贴。

另一辆报废拖离的“僵尸车”是轻型自卸车, 也就是货车, 停在环城西路新星临时房地块半年了。“这车不好用了, 又不能转让, 现在报废可以补贴6000元, 早报废早得益。”车主李先生说。

“从去年9月启动整治‘僵尸车’特别行动以来, 海曙区累计已有17个社区70多辆‘僵尸车’得到清理, 这其中包含可享受补贴的‘黄标车’。”石警官特别提醒, 相关“僵尸车”车主可主动联系汽车回收公司或环保部门(电话: 87259956), 查询是否为黄标车及具体补贴金额。“凡是去年7月1日以后主动报废的‘僵尸车’, 如果是黄标车, 可获补贴。”

## 浙江代表团媒体开放日, 柴利能代表建言—— 打造国家级能源综合枢纽

本报讯(记者 龚哲明 吴向正) 昨天上午的十二届全国人大二次会议浙江代表团驻地, 境内外媒体记者云集, “长枪短炮”聚焦出席媒体开放日的浙江代表团全体代表。

上午9时, 在来自武夷县柳城会旗镇青坑村村委会主任俞学文代表发言后, 市发改委主任柴利能代表开始发言。“从优化全国生产力布局和服务国家能源安全战略的角度看, 浙江具有进一步建设成为全国能源综合枢纽的现实基础和独特优势。”在浙江建设国家级能源综合枢纽一直是柴利能代表潜心研究的课题。

“我省区位优势组合优势独特, 宁波-舟山港是我国大陆主要的能源进口港; 能源生产储运能力强, 全省拥有万吨级以上煤炭专用泊位27个, 累计建成成品油输送管线769公里, 建成油库容量260万立方米, 成品油输送能力达到1100万吨/年, 形成了辐射上海、江苏、安徽、山东、河北、天津等省市的发展格局; 腹地市场需求规模较大……”柴利能代表一口气说出了一大堆浙江建设能源枢纽的优势。

柴利能代表建言, 国家要支持浙江在能源体制机制改革、产业转型升级、交易市场培育等方面先行先试, 打造国家级能源综合枢纽, 使浙江更好地发挥能源发展优势、更好地服务于国家能源安全大局。特别是依托宁波大宗商品交易所等平台以及完善的能源储运设施, 在宁波形成国家级的能源原材料专业交易中心; 要理顺责权关系和利益共享机制, 充分调动地方积极性; 要推进网运分离改革, 支持民营企业进入能源领域, 提升我国能源保障能力。

## 全国人大代表、奥克斯集团董事长郑坚江建议 将12月18日设为“国家改革开放纪念日”

本报讯(记者 龚哲明 吴向正) 昨日, 全国人大代表、奥克斯集团董事长郑坚江建议, 将12月18日设为“国家改革开放纪念日”, 凝聚共识, 坚定信心, 开启我国新一轮改革浪潮。

1978年12月18日, 党的十一届三中全会作出了把国家战略重点转移到社会主义现代化建设的决策, 结束了长期以来党的工作在徘徊中前进的局面。以此为起点, 农村土地改革如火如荼, 乡镇个体经济崭露头角, 对外开放迈开大步, 中国经济开始意识到市场的力量。郑坚江代表说, 36年来, 我国社会主义现代化建设突飞猛进的基本经验集中到一点就是: 改革开放是解放生产力、发展生产力的必由之路, 是决定中国命运的选择, 不坚持社会主义、不改革开放、不发展经济、不改善人民生活, 只能是死路一条。

“与其他领域一样, 我国民营经济经过30多年的发展, 已经逐步成为我国国民经济成分中最具活力的部分, 并呈现蓬勃发展的大好势头。”郑坚江代表说。

“这次李克强总理所作政府工作报告出现了77次‘改革’字眼, 指明了2014年政府工作的方向, 表达了政府深化改革的坚定决心, 让全体人民看到了过上好日子的希望。因此, 以设立纪念日形式, 将改革开放确立为‘国家意志’, 上升为‘全民行动’、‘国家行为’, 必将使包括民营经济在内的经济社会各个领域在现有基础上得到更加充分发展。”郑坚江代表建议, 应通过全国人大立法或国务院颁布行政决定, 明确将党的十一届三中全会召开的12月18日设立为“国家改革开放纪念日”。

## 滕头村有PM2.5监测站



昨日, 全国人大代表、奉化滕头村党委书记傅企平在北京向代表们展示他带来的照片, 介绍滕头村的空气质量监测站。

早在20多年前, 滕头村就设立了空气质量监测站, 当时主要监测PM10。从2012年开始, 村里增加投入, 把PM2.5也纳入监测范围。据了解, 这是全国首个村级PM2.5监测站。(龚哲明 吴向正 黄成峰 摄)

## 加快优质医疗资源 下沉到基层

### 构建“小病和康复在社区, 大病到医院”的分级诊疗体系

本报讯(记者 蒋炜宁 通讯员 陈琼) 笔者从昨天召开的全市医改工作会议上获悉, 今年我市加快优质医疗资源下沉到基层, 从而构建起“小病和康复在社区, 大病到医院”的分级诊疗体系。

优质医疗资源上联下沉成为今年医疗界的热词。市第一医院、宁波市妇幼保健院、北仑区人民医院等将充分借助浙大优势, 通过多种形式与浙大医学院及其附属医院开展实质性合作, 提升我市对疑难重症病例的医疗服务能力。同时, 将继续发挥市级医院和县(市)区中心医院在区域内的龙头作用, 通过整体托管、部分托管、学科共建、对口支援、远程会诊中心、慢性病临床指导中心等多种途径, 促进人员、技术、管理等优质医疗资源下沉。

此外, 借助信息化手段, 全面推广区域医疗服务共享平台建设, 加速优质医疗资源下沉基层。今年

全面推广鄞州信息化模式, 以县域为单位, 加快临床检验中心、影像诊断中心、消毒供应中心等各类医疗服务共享平台建设, 实现区域内优质资源的统筹配置、集约管理、高效利用。

通过构建医疗联合体的形式, 促进医务人员联合体内的双向流动, 加强社区医院的医疗力量, 让市民在基层也看得上好医生; 同时, 畅通病人在联合体内的医疗机构之间的双向转诊, 使眼下的医疗资源发挥最大效用。

基本药物目录有限导致的配药难是影响分级诊疗体系的重要因素, 同时也是造成“看病难、看病贵”的重要原因。新版国家基本药物目录和省增补药品目录将于今年上半年正式实施。为此, 市卫生局要求各医疗机构确保基本药品及时采购配备到位, 并积极引导群众到基层医疗机构配药。

## 在优酷网上有130万次点击量 宁波外事学校创编的《狐狸叫》今晚上央视

本报讯(记者 陈敏 通讯员 高延丰) “我们自己创编的舞蹈要上央视了!”这一消息让宁波外事学校的学生兴奋不已。据悉, 该校创编的舞蹈《狐狸叫》将于今日18时15分, 在中央电视台4套播出。

穿着白衣黑裤子, 还戴着“狐狸耳朵”, 有几个还有“尾巴”, 学生们模仿狐狸的姿态跳舞, 舞姿轻快诙谐有趣。去年11月, 宁波外事学校的学生把挪威组合Ylvis的《狐狸叫》编成舞蹈, 并在学校的嘉年华开幕式上演出, 不想这段舞蹈视频传到网上后一时爆红, 短短几天在优酷网上有130万次的点击量。

据介绍, 舞蹈从编舞到排练的时间仅两天, 有意思的是, 创意竟然来自外事学校校长俞毅。

的角度出发, 确定《狐狸叫》作为编舞的蓝本。外事学校舞蹈老师徐娜和赵士奇接到任务后, 利用周末时间设计动作、排练、确定服装, 两天后就上台演出了。没想到, 一经推出, 就引起大家关注, 现场气氛异常热烈, 台下一片欢呼、掌声连连。

此后, 《狐狸叫》经过数次修改, 在艺术上精益求精, 还参加了浙江卫视的《中国梦想秀》和贵州卫视的综艺节目。

让外事学校师生开心的是, 央视4套节目总监看了《狐狸叫》后, 非常赞赏这个舞蹈的精彩创意, 决定在《中国文艺》栏目播放这段轻快诙谐有趣的舞蹈。

据悉, 该节目还将在明日6时10分重播。(毛一波 李玉飞 摄)

## 海曙打造“甬恒编织”公益组织 城市妇女可在家实现就业

本报讯(记者 杨静雅 海曙记者站 毛一波 李玉飞) 下岗在家找不到合适工作怎么办? 海曙区妇联近日设立的“甬恒编织”公益组织可以帮你解决这道难题。

据海曙区妇联相关负责人介绍, 2012年10月, 海曙区白云街道牡丹社区成立了“恒爱公益编织站”, 组织本社区没有工作的妇女通过编织赚钱。这次, 海曙区妇联成立了“甬恒编织”公益组织, 就是给“恒爱公益编织站”开连锁店, 让更多的城市妇女受益。

据介绍, “甬恒编织”公益组织将提供毛线供妇女回家编织, 完工后根据毛线重量和手工费给予一定的报酬, 毛线来源于本地知名纺织企业, 编织好的毛线制品也将线上线下同步销售。“甬恒编织”公益组织并不以赚钱为目的, 旨在帮助没有工作的城市妇女就业。

“甬恒编织”负责人陈赛花说, 如果有愿意加入的, 可以在每周一下午来牡丹社区领取毛线。不会编织的, 可以现场学习。

右上图: 前天, “甬恒编织”举行了手工编织技艺比赛, 60名来自海曙区的编织能手现场展示手艺。(毛一波 李玉飞 摄)



“你送我检”活动邀请女性消费者参与

本报讯(记者 王芳 张燕) 卫生巾作为女性的私密用品, 质量到底如何? 也许不少女性关心, 但不知怎么检测。也有不少人觉得有质量问题需要维权, 却一时拿不出有力证据。昨日, 记者从市产品质量监督检验研究院获悉, 为了解答女性消费者的疑惑, 市质监局启动了“你送我检”公益活动, 为全市女性朋友献上一份特殊而温馨的服

务——针对部分女性常用产品, 组织相关检测机构提供免费检测。

此次免费检测的物品为卫生巾(卫生护垫)等产品。女性朋友如有需要, 可以将产品送到该院。本次免费检测活动截止时间3月12日16时30分(周末不休)。送检地址: 宁波市高新区江南路1588号D座。联系电话: 0574-87878625, 55126615。